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B.1.A. 2002
Epreuve n° 1

AERODYNAMIQUE ET MECANIQUE DU VOL

1) La resistance de I’air sur un corps :
a) s'exprime en kilogrammes b) ne dépend pas de la surface du corps
c) est proportionnelle a la surface du corps d) varie avec le carré de la surface du corps

2) Un corps se déplace a la vitesse de 100 km/h; en passant a la vitesse de 300 km/h, sa
résistance aérodynamique (trainée) :

a) ne change pas b) est multipliée par 9

c) est multipliée par 3 d) diminue Iégerement

3) En vol normal :
a) I'extrados de l'aile est le siege d'une dépression
b) I'intrados de l'aile est le siége d'une surpression
c) l'aile est "décrochée™
d) les propositions "a" et "b" sont exactes

4) L’angle d'incidence d'un profil :
a) dépend du diedre de l'aile
b) est I'angle compris entre la corde et la direction du vent relatif
c) correspond a l'assiette de I'avion
d) correspond au calage de l'aile par rapport au fuselage

5) L'angle de portance nulle d’un profil est :
a) lI'angle d'incidence qui correspond a une portance nulle
b) I'angle d'incidence qui correspond a une trainée nulle
c) I'angle d'incidence qui correspond a un moment nul
d) égal a 0° pour les profils creux

6) Le foyer d’un profil est :
a) confondu avec le centre de poussée
b) situé au bord d'attaque
C) situé a 25% environ de la corde a partir du bord d'attaque
d) situé a 25% environ de la corde a partir du bord de fuite

7) A propos des volets hypersustentateurs de bord de fuite, quelle est la proposition fausse :
a) leur braquage augmente le coefficient Cz de portance
b) leur braquage augmente le coefficient Cx de trainée
c) leur braquage crée un couple piqueur
d) ils autorisent une pente de descente plus faible

8) Les facteurs suivants, sauf un, améliorent les performances aérodynamiques d'un
planeur. Lequel ?
a) une faible surface alaire b) un grand allongement
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c) une aile propre sans poussiére ni insectes collés d) un train rentrant (escamotable)

9) Un planeur vole en air calme a 144 km/h, son variomeétre indique 1,25 m/s. Quelle est sa
finesse ?
a) 15 b) 32 c) 50 d) 58

10) Le décrochage d'une aile se produit :
a) sans signe avertisseur b) quand I'angle d'incidence diminue
c) toujours a faible vitesse  d) quand I'angle d'incidence devient trés important

11) Sur la polaire d'aile dessinée ci-dessous, on appelle point de portance maximale :

C‘ a) le point A
b) le point B
c) le point C
/ \ »Cx d) le point D

12) Un avion vole a 180 km/b. La surface alaire est de 15 m? tandis que le Cz est de 1,2.
Sachant que la masse volumique de I'air est de 1,2 kg/m®, la portance est de :
a)12000N  b)18000N ¢)24000N  d)27 000N

13) Le roulis induit apparait lorsqu’on :
a) actionne les ailerons b) actionne la gouverne de profondeur
c) actionne la gouverne de direction d) sort les volets

14) Sur un planeur, les aérofreins permettent :
a) de diminuer la pente d'approche b) de diminuer la vitesse de décrochage
c) de diminuer la vitesse d'approche d) d'augmenter le taux de roulis

15) Une aile rectangulaire r une surface de 36,75 m? pour une envergure de 21 m. Quel est
son allongement ?
a) 17,5 b) 12 c) 10 d) 1,75

16) L assiette longitudinale d’un avion se défini comme étant I'angle compris entre :
a) I'axe longitudinal de I'avion et I'horizontale
b) la direction du vent relatif et la corde de profil
c) I'angle entre la corde de profil et I'norizontale
d) le bord d'attaque de l'aile et I'axe de lI'avion

17) La longueur de roulage nécessaire au décollage augmente avec :
a) l'altitude b) la température
c) la composante de vent arriére d) dans les trois cas précédents
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18) En vol rectiligne horizontal stabilisé :
a) la traction équilibre la trainée b) la traction équilibre la portance
c) la portance est supérieure au poids d) la portance équilibre la trainée

19) Un facteur de charge égal a 2 correspond a un virage :
a) stabilisé a 30° d'inclinaison b) stabilisé a 45° d'inclinaison
c) stabilisé a 60° d'inclinaison d) effectué a 2 fois la vitesse de décrochage

20) Un avion léger « centré arriere » sera :
a) plus stable qu'un avion "“centré avant”
b) plus maniable qu'un avion "centré avant"
c) moins sensible a la turbulence qu'un avion “centré avant”
d) obligatoirement incontrolable
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CONNAISSANCE DES AERONEFS
Seul matérie autorise : une caculette non programmable et non graphique.
1) Lastructure: identifier leséémentsl, 2 et 3
- ad) l=nervure 2=couple 3=lise

b) | =longeron 2=nervure 3=
entretoise

c)l=poutre 2=traverse 3=semdle

d) 1=couple 2=entretoise 3= traverse

2) Dansuneaile d'avion, les efforts de flexion sont encaissés par :
a) Lapoutrelongitudinde b) lelongeron dale c) lesnervures  d) lestraverses

3) La gouverne de profondeur:
a) fait partie des systémes hypersustentateurs
b) est |a partie fixe de I'empennage horizontal
C) est la partie mobile de I'empennage horizontal
d) est une partie mobile de L'empennage horizonta commandée par le paonnier

4) Qu'est-ce quela celluled'un avion :
a) lapartie du fuselage ou se trouvent pilotes et passagers
b) lefusdage
C) tout I'avion sauf |es équipements et propulseurs
d) les parties mécaniques de I'avion

5) Lepilote veut mettre son appareil en virage adroite, en vol symétrique. |1 met :
a) du "pied" adroite et du manche (ou volant) adroite
b) du "pied" adroite et du manche (ou volant) agauche
C) du "pied" agauche et du manche (ou volant) agauche
d) du "pied agauche et du manche (ou volant) adroite

6) Quédlle et la description correcte pour I'avion représenté ?

a) aile base adiédre postif et empennage papillon

b) alle médiane adiedre positif et dérive surdevée
%;% C) aile basse afléche positive et empennage

cruciforme

d) alle médiane adiedre postif et empennageen T

7) S 1'on coupe la batterie d’un moteur d'avion qui est en fonctionnement :
a) le moteur sarréte
b) on congtate une baisse de régime du moteur ( environ 100 tr/min de moins)
C) le moteur continue de tourner
d) tous les instruments cessent de fonctionner
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8) Par rapport au train d atterrissage classique, letrain d'atterrissagetricycle a pour

avantage:
a) une melleure visihilité au roulage b) une trainée plus faible en vol
C) une meilleure sabilité au roulage d) les propositions a et ¢ sont exactes

9) lacasseroled'hédlice:
a) favorise |la mise en température du moteur
b) améliore |'écoulement de I'air
C) évite le souffle hdicol dd autour du fusdage
d) lesaffirmations"d' et "c" sont exactes

10) L'hélice avitesse constante
a) Sutilise avec grand pas au décollage et petit pas en croisiére
b) Permet de raccourcir la distance de décollage
¢) Diminue lavitesse de décrochage moteur réduit
d) est pourvue d'un pas constant

11) Un moteur refroidi par air risque de chauffer :
1) au cours de roulages ou d'attentes au sol prolongés
2) par condition givrante
3) lors de montées prolongées
4) au cours de vols ahaute dtitude
choisir la combinaison correcte :
a)2et4. b)2 et 3. c)let3. d) 3et4.

12) Durant un cycle de fonctionnement d'un moteur apiston, le seul temps qui produit
del'énergie mécanique utile pour la propulsion est :

a) l'admission b) lacompression
C) I'échappement d) la combustion-détente

13) Lorsgu'un avion séleve, la diminution dela densité del'air auratendancea:
a) provoquer un givrage carburateur b) augmenter |a puissance utile
C) gppauvrir le mdange d) enrichir le mdange

14) Un turbor éacteur :
a) sart acompresser I'air admis dans les cylindres d'un moteur apistons
b) augmente la pression aux injecteurs dun moteur a pistons ainjection
C) est une turbomachine sans turbine couplée aune hélice
d) est un propulseur sans hdlice

15) La plupart des moteurs d'avions légers est équipée d'un systéme de
double allumage qui a pour principal avantage :

a) daméliorer lacombustion et daugmenter la sécurité en vol
b) de diminuer I'usure des bougies

C) de réduire la consommetion de carburant

d) de régler la consommation éectrique

16) Levariométre est un ingrument de bord qui mesure:
a) lavitesse propre de l'avion
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b) I'dtitude
¢) laconsommeation de carburant
d) lavitesse verticde del'avion

17) L'horizon artificid représenté ci-dessousindique quel'avion est incliné:

a agauche avec une assiette acabrer de 5°
b/ agauche avec une assiette apiquer de 5°
¢/ adroite avec une assette acabrer de 5°
d/ adroite avec une assette apiquer de 5°

18/ L'avertisseur de décrochage est :
a) unedarme sonore
b) un repere rouge sur I'anémomeétre
C) un repere placé sur I'horizon artificie
d) un systéme éectromagnétique qui couplé avec l'indicateur de vitesse, provoque des
vibrations dans le manche, prévenant aind |e pilote de I'imminence du décrochage.

19) Parmi cesinstruments, lequel n'a pas besoin d'éreréglé par le pilote avant
décollage:

a) l'dtimére b) l'indicateur de virage

C) le conservateur de cap (ou directionndl) d) aucune des propositions n'est exacte

20) L'arcblancsituésur I'indicateur de vitesse appelé " anémomeétre”, délimite une
plage de vitesses d'utilisation :

a) normae b) interdite en atmosphere perturbée

C) des volets hypersustentateurs d) avec lestrains sortis

Connaissance des aéronefs page 3/3



B.I.A. 2002

METEOROLOGIE

Seul matérid autorisé : une caculette non programmeable et non graphique
INFORMATION

1) Sur une carte météorologique, laligne qui relie tous les points d'égale
pression est une ligne:
a) isogone b) isotherme C) isocele d) isobare

2) Sur une carte desvents et températures, leslignes qui relient les points d’égale
pression sont trés prochesles uns des autres. Vous en déduisez que :

a) Lesvents sont forts

b) Les vents sont faibles et quil va pleuvoir

C) Les vents sont forts et quiil va pleuvoir

d) Latempérature va augmenter durant les prochaines heures

3) les météorologistes mesurent la vitesse du vent avec:
a) une girouette b) un machmétre
C) un tachymetre d) un anémometre

4) Sur unecarte Tems, quelle est la signification du symbole ci-apres:

a) turbulencesenad darr
b) aversedenege

C) montagne russe

d) givragefort

L'ATMOSPHERE

5) L'atmosphere est composée de plusieurs couches atmosphériques. Celle
gui intéresse plus particulierement les phénomenes météorologiques,
s’appelle :

a— troposphére b — stratosphére c—tropopause  d-—mésosphére

6) A une altitude voisine du niveau de la mer, une pression atmosphérique de
1035 hPa signifie une zone :
a) anticyclonique  b) dedépresson  c) de gvrage probable d) decréte

7) Selon I’'atmosphére standard, le gradient de température en sélevant en altitude est
de:

a)- 2 °C par 1000 m b)- 2°C par 1000 pieds

c)+ 2 °C par 1000 m d)+ 2°C par 1000 pieds

8) Le degré hygrométrique est :
a) le degré de tempéRature utilisé dans I'échelle de mesure Kelvin
b) le degré de température utilisé dans |'échelle de mesure Celsius
C) le rapport entre lamasse dhumidité contenue dans I'air et la masse dhumidité que
peut contenir I'air
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d) ladifférence de température entre les deux thermométres d'un hygrométre
NUAGES ET METEORES

9) Une masse d'air peut étre amenée asaturation d'‘humidité par :
a) augmentation de satempérature
b) diminution de satempérature
c) diminution de la presson atempérature constante
d) Lespropostionsaet ¢ sont exactes

10) Dansl'hémisphérenord, quand un pilote vole avec le vent de face, les hautes
pressions sont :
a devantlui  b) derierelui ¢) asadroite d) asagauche

11) Un altocumulus est un nuage de :
a) I'éage inférieur de |'atmosphere b) I'étage moyen de I'atmosphére
C) I'étage supérieur de I'atmosphere d) grande extension verticade

12) L’un des groupes de nuages ci-aprés ne contient que des nuages stables.
Lequel :

a) dratus, cumulonimbus, dtocumulus, cirrus

b) Altostratus, cirrogtratus, stratus, cirrus

¢) Cumulus, cirrocumulus, strato-cumulus, dtocumulus

d) Nimbostratus, cumulonimbus, cirrus, dtocumulus

13) Sous quels types de nuages peut-on observer des averses :
a) gros cumulus & cumulonimbus b) nimbus et nimbostratus
C) dtratus et strato-cumulus d) cirrus et cirrocumulus

14/ Les nuages d'orage sont les :
a) dratus  b) drrus ¢) cumulonimbus d) cumulus

15) Lerisquedebrouillard par saturation del’air est d'autant plusimportant queles
deux températures du psychromeétre sont :

a) voisnes b) doignées

C) l'une positive & I'autre négative d) toutes deux négetives

16) L'occlusion est une zone :
a) générdement peu active
b) avec orages fréquents mais toutefois avec une vishilité correcte
C) toujours sans nuages
d) nuageuse, pluvieuse et risque de plafond bas

17) Comment appelle-t-on une zone géographique ou la pression
atmosphérique varie peu asa surface :
a) anticyclone  b) marée barométrique  ¢) col barométrique  d) marais barométrique

PREVISIONS

18) L'apparition dansle ciel de nuages du type Cirrusannonce:
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a) l'arrivée dune masse dair chaud

b) un réchauffement par rayonnement des basses couches de I’ atmosphere
C) un changement de temps dans les heures qui suivent

d) lamise en place d'un air stable pour plusieurs jours

19) Les nuages annoncgant 1'arrivée d'un front chaud sont généralement des :
a) dratus b) cumulus  ¢) cirrus d) strato-cumulus

20) La nuit, en I'absence de tout gradient de vent ( pas de vent), on peut sattendre en
bord demer arencontrer :

a) un fort Migtra sur T'Atlantique b) une brise de terre

C) une brise de mer d) aucune des réponses ci-dessus n'est exacte
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Navigation, Sécurité et réglementation

Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

Régles VFR

1) Un avion monomoteur survole un rassemblement inféneur a 10 000 per sonnes. Quelle
doit &rela hauteur minimalede survol ?

a) environ 1500 m (5000 ft)  b) environ 2000 m (3300 ft)

) environ 500 m (1600 ft)  d) environ 100 m au-dessus du sol ou de I'eau.

2) Un avion voleen VFR au cap magnétique 175°. Un vent d’Est lui fait subir une dérive
de 15°. Parmi ces niveaux de vol, quel est le seul exploitable pour cet aéronef ?
a) FL 50 b)FL55 c¢)FL60 d)FL 65

3) Aucun vol VFR dejour nedoit étre entrepris sans une autonomie de car burant
nécessairea:
830 min de vol b) 45 min de vol ) 1 hdevol d) 1h30deval

Circulation aérienne et espaces

4) Une zone adtatut particulier identifiée par lalettre« P » est :
a) réglementée b) restreinte C) dangereuse d) interdite

5) Un « taxiway » :
a) peut servir aatterrir et adécoller
b) peut servir al'aterrissage et au décollage, auquel cas cela sera spécifié sur la carte
d'aérodrome.
C) ne sert qu'aux déplacements au sol de I’ aéronef, ou roulage.
d) est un service detaxi sur certains aéroports.

6) un niveau devol (Flight Level) a pour référence:

a) leQNH b) I'isobare 1013,25 hPa
C) lapresson au niveau de lamer d) lapresson au sol (QFE)

7) Lapisteen service est la 12. Quels caps magnétiques successif (vent arriere, étape de
base, finale) devra prendrele pilote pour un tour de piste agauche ?

a) 120°- 210°-300°  b)120°-30°-300°

c) 300°-210°-120°  d) 300°- 30°- 120°

Conditions d'utilisation des aéronefs (r églementation)

8) Un document officiel sert anotifier lesrecommandations et/ou lesinterdictions
concernant la circulation aérienne, ou smplement ainformer les pilotes, Par exemple de
la présence d'obstacles dans |’ axe de la piste de I'aérodrome, ou le changement de
fréguence VHF, ou encore I'interdiction provisoire d'atterrir sur cet aérodrome; ce
document est un :

a SIGMET b/ TAF ¢/ NOTAM d' METAR
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9) Lavisite prévol est effectuée :
a obligatoirement par le commandant de bord avant chaque vol
b/ le matin par le mécanicien
¢/ une saulefois par jour avant le premier vol
d/ uniquement gpres une réparation

10) La préparation du vol comprend I’ &ude des bulletins et prévisions météor ologiques
disponiblesles plusrécents:

a) pour les IFR seulement

b) pour touslesvolsIFR et VFR

C) pour lesvols VFR seulement

d) pour lesvolsIFR et les vols VFR hors circuit d'aérodrome.

Cartographie et références

11) Sur une carte aéronautique, on mesure entre deux aérodromes 34 cm. Sachant que
la distance qui les sépare sur leterrain est de 170 km, on en déduit quel’ échelledela
carteest de:

a) 1/50 000 b) 1/ 200 000 c) 1/500 000 d) 1/1 000 000

12) Uneville A setrouve par 40° N-10° W et uneville B par 42° N-10° W. Quelleest la
distance qui les sépare ?
a) 120NM b) 200 km c) 120 km d) 42 NM

Navigation

13) Un pilote veut suivre uneroute au 107°. La déclinaison magnéique locale est de 1°
W, la déviation du compas ace cap est de 3° droite, un vent du Nord Est provoque une
dérivede 10°. Le cap compas aadopter est de:

a) 095° b) 096° c) 105° d) 119°

14) Lanavigation al'estimeconsistea:
a) suivre des lignes naturdlles caractéristiques du sol
b) déterminer e cap aprendre et I'neure estimée d'arrivée sur un point caractéristique
Ou un agrodrome
C) edimer sapogtion al’ aidedun V.O.R.
d) estimer sa position al'aide d'un goniomeétre

15) Vousvolez abord d'un avion de Parisvers Brest (Bretagne). Le solell se couchera a
Brest :

a) plustét quaParis b) plustard quaParis

) alaméme heure qu'a Paris d) celadépend de lasaison

16) En croisiere a4500 ft QNH, un pilote veut rejoindre un aérodrome situé 2150 m
d’altitude. L e circuit de piste de cet aérodrome s effectue a 1 000 ft sol. Avec un taux de
chute de 500 ft/min, combien de tempsva durer la descente jusgu'aintégration dansle
circuit ?

a 6min b) 7 min C) 8min d) 9min
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Radionavigation

17) LeD.M.E. est un équipement qui :
a) indique la pente asuivre pour |'atterrissage
b) est réservé au trafic militaire
C) est couplé au GPS et sert d'darme de proximité du sol
d) est couplé au V.O.R. et indique la distance le séparant de labalise

18) Letranspondeur est un égquipement permettant :
a) deffectuer un vol sansvishilité
b) didentifier et de suivre un vol al'aide d'un radar sol
c) lapraique du VFR en haute dtitude
d) derecevoir desinformations météorologiques en vol (VOLMET)

Facteurs humains

19) Lepilote peut sorienter dans|'espace gréace aux informations four nies par:
a lavison
b) les oreillesinternes
C) lesmuscles
d) les 3 propositions ci- dessus sont exactes

20) Avant d'apprendreapiloter un aéronef (sauT un ULM), un certificat médical
d'aptitude physique et mentale:

a) et facultatif

b) et obligatoire

C) doit étre passe chez un médecin agréé par la Direction Générde de 1'Aviaion Civile

(DGAC)
d) lesréponses b et ¢ sont exactes.

Navigation, Securité et réglementation
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Histoiredel’ Air et de |’ Espace

Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

1) Le ballon qui transporta pour la premieére fois des éreshumains en 1783 était gonflé:
ad alarchaud b)al'arcomprimé c)al’héium d) al’hydrogéne

2) L’Eole de Clément Ader éait équipé d'un moteur :
a) dectriqgue  b) aessence c) avapeur  d) agaz

3) Robert Esnault-Pelleterie est resté dans 1'Histoire pour avoir inventé:
a) I'ndice dpas variable b) lesalerons
c) le manche abaa d) I'nydravion

4) lemeilleur avion de chasse frangais de la Premiére Guerre Mondiale fut :
a) le SPAD XIlI b) leCaudron G3  c) le Blériot XI d)le Fokker DR 7

5) Parmi ces" as' delaPremiére Guerre Mondiale, quel est I'intrus:
a) Georges Guynemer b) René Fonck
c) Pierre Clogtermann d) Roland Nungesser

6) La Francaise Adrienne Bolland est devenue célébre en 1921 pour avoir franchi :

a) lesAlpes  b) les Pyrénées c) laMéditerranée d) lesAndes
7) Qud auteur a écrit " Vol denuit" et " Le Petit Prince" ?

a) Antoine de Saint- Exupéry b) Jean Mermoz

c) Joseph Kessel d) Pierre-Georges L atécoére

8) Le seul avion aréaction qui ait été engagé en combat aérien lors de la
seconde guerre mondiale fut le :

a) Gloster Meteor b) Messerschmidt 262

a) Loockeed P.80 "Shooting Star" d) Mig 15

9) L'avion avec lequel Nungesser et Coli disparurent en mer s'appelait :
a) CroixduSud  b) Oissaublanc ) Albatros d) Point d'interrogation

10) L'ingénieur francais René Leduc a mis au point dans les années 1950 :
) l'dleddta b) le Sége §ectable C) lestatoréacteur  d) le machmetre

11) L'avion de combat francais Mirage Ill était équipé d'un réacteur produit par
lafirme :
a) Ralls-Royce b) SN.E.CM.A.  c¢) Generd Electric d) Pratt et Whitney

12) Le Concorde a eu un rival qui lui ressemblait et qui s'appelait :
a) le C5 Galaxy b) Antonov 22  c) leMig 25 "Blackjack" d) le Tupolev 144

13) Le succeés de la Caravelle, ala fin des années 1950, s'explique
principalement par :
a) le dlence en cabine obtenu en placant les réacteurs al'arriere du fusdlage
b) lagrande éégance de seslignes
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C) son équipement en commandes de vol dectriques
b) ses exceptionnelles capacités de long-courrier trans-océanique

14) En 1910, Henri Fabre effectue une premiére mondiale en :
a) survolant les Alpes
b) décollant un hydravion
C) traversant laMéditerranée
d) sautant en parachute

15) Classez cesinventions de la plus ancienne ala plusrécente :
1-lemancheabalai 2-leparachute 3-leturboréacteur 4 - lepiloteautomatique
al 234 b)2,1,4,3 4,213 d) 24,13

16) Parmi ces grandes figures féminines de I'aéronautique, laquelle est allée
dans lI'espace ?

a) Vdentina Terechkova b) Jacqudine Auriol

¢) Jacqueline Cochrane d) Catherine Baudry

17) Qui a été le premier amarcher sur lalune le 21 juillet 1969 ?
a) John Glenn b) Alan Shepard c) Nel Armgrong  d) Youri Gagarine

18) Le 1° pilote francais a avoir franchi le « mur » du son en 1953 était:
a) Jacqueline Auriol  b) Congtantin Rozanoff ~ ¢) René Leduc d) Jacques Garnerin

19) La navette spatiale américaine qui a été la premiere avoler ie 12 avril 1981
s'appelait :
a) Atlantis b) Columbia C) Challenger d) Discovery

20) Les premiéresimages filmées dela planete Saturne ont ététransmisesle 1°
septembre 1979 par la sonde spatiale:
a) Mercury b) Viking1l c)Pioneer 11 d) Venrea9
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AEROMODELISME

(Epreuve Facultetive)
Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

1) L'aéromodéisme comporte de nombreuses catégories. Laquelle n'existe pas?
a) G speed space b) sport FM 40
c) F5d racer éectrique d) racer club 20

2) Un modele doit étre centréa 25 %. Ce centrage s effectue par rapport:
a) au bord d'attaque de la corde moyenne
b) au bord d'attague de la corde d'emplanture
C) aumoteur e a25 % de lalongueur du fusdage
d) sur bord dattaque de I'aile et 25 % de la distance entre le foyer de I'aile et de celui du

Stabilisateur
3) Desailerons « Fullspan » sont desailerons:
a) afentes b) qui servent égdement de volets
C) différentids d) qui occupent tout le bord de fuite de l'alle

4) On appelle maitre-couple:
a) laplusgrande surface qui se présente face au vent (dans le sens de lamarche)
b) lapatielaérde du fusdage
c) lecouple piqueur de larésultante agrodynamique
d) lasurface idéde de résistance al'avancement

5) Le profil d'aile « Clark Y » beaucoup utilisé sur lesavions de début et :
a) biconvexe symétrique (convexe sur I'extrados et I'intrados de fagon symétrique).
b) biconvexe dissymétrique (convexe sur I'extrados et I'intrados telle que la courbure soit
plus forte sur I'extrados que sur I'intrados).
c) un profil creux (convexe sur I'extrados et concave sur l'intrados).
d) un profil plat (convexe sur I'extrados et plat sur I'intrados)

6) Unerésine époxy comporte:
a) 3 produits. résine + catdyseur + accéérateur
b) b)2 produits: résine + durcisseur
C) 2 produits: résine + accdérateur
d) 1 produit:larésine

7) Lecoffrage d'une aile a pour avantages:
a) uneaugmentation de larigidité en torson
b) une augmentation de larésistance
¢) unmeilleur respect du profil
d) lespropostionsa, b, ¢ sont exactes

8) Parmi les collessuivantes quelle est celle qui est employée pour mettre en place des
renfortsen tissusdeverre:

a) colle blanche. b) résine époxy

c) colle cyanoacrylate. d) colle néopréne.
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9) La propulsion thermique des aéromodéles conser ve des avantages par rapport ala
propulsion éectrique. Une des propositions ci-dessous est fausse.

a) prix dinvestissement inférieur

b) durée devol supérieure

C) durée de vie de I'équipement supérieur

d) trésutilisée en France

10) L'inscription 10 x 6 sur une héliceindique :
a) 10 pouces de pas et 6 pouces de diamétre
b) 10 pouces de diamétre et 6 pouces de pas
c) 10 centimétriques de diamétre et 6 centimétres de pas
d) 10 millimétres d'épaisseur au moyeu et 6 en bout de pae

11) Un moteur de 0,60 cubic inch de cylindrée correspond aune cylindréed'environ :
a10cm® b)len? c60cm?®  d)06cnt

12) Lafréquence d'un émetteur setrouve:
a) insritesur le quartz
b) en mesurant lalongueur de l'antenne
c) surlaface avant de I'émetteur
d) dansle manud dutilisation de I'émetteur

13) Avant d'allumer votre émetteur :

a) vous criez lafréguence que vous utilisez afin dinformer les autres moddistes présents
aur leterrain dévolution.

b) vous utilisez le tableau de fréquences &fin de voir s la fréquence que vous utilisez et
disponible et 5 c'est le cas vous indiquez al'aide de la pince alinge ou de I'&iquette
correspondante que vous utilisez cette fréquence.

c) il ny aplusde précautions particuliéres aprendre puisque maintenant, les ensembles
de radio-commandes récents utilisent tous des quartz démission et de réception
appaires..

d) vous utilisez le tableau de fréquences afin de voir S la fréquence que vous utilisez est
disponible et s ce n'est pas le cas vous modifiez lalongueur de I'antenne de votre
émetteur afin d'en changer la fréguence.

14) Lancé correctement ala main un planeur vole en roulant d'un c6té sur I'autre.
Quelle est la cause possible de ce comportement?
a) l'alle aun diédre trop important b) le centre de gravité est trop en avant
) une aile est plus lourde que l'autre d) une alle et pluslongue que l'autre

15) Pour qu'un planeur vole mieux par grand vent, on aintéré al'alourdir en placant
du lest:

a) achague extrémité des ales: le modee devenant plus meniable en roulis

b) au bout du nez et de laqueue, il devient plus maniable en tangage

C) aux extrémités de chague ale, au nez et ala queue

d) aucentredegravité
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16) La stabilité longitudinale d’un aéromodéde:
a) et essntielement liée ala position en hauteur de l'alle sur le fusdage (aile basse, ale
médiane et aile haute)
a) augmente lorsgue le centrage avance et vice-versa
b) ne dépend exclusvement que de I'efficacité de I'empennage horizontd
c) diminuelorsque le centrage avance e vice-versa

17) Vous désirez que votre planeur tiennel'air le pluslongtemps possible en gagnant de
['altitude et en par cour ant une longue distance. Qu'allezvous utiliser?

a) Un secteur afortes turbulences dans un endroit peu dégegé

b) L'abri dune pente et un vent faible

C) Lesascendances dynamiques du vol de pente

d) Lesvibrationsthermiques goprés une pluie

18) Vous récupérez un modéde qui vient d'atterrir il faut:
a) couper tout de suite I'émetteur pour ne pas perturber les moddes en val
b) couper le récepteur puis I'émetteur
C) couper |'émetteur puis le récepteur
d) enlever le quartz du récepteur pour ne pas recevoir de parasites

19) Pour faire atterrir en douceur un modéleréduit atrain tricycle, il faut :
a) Toucher le ol en premier avec laroulette de nez
b) Augmenter le piqué en agpprochant du sol
c) Donner une assette positive pour toucher d'abord le sol avec letrain principa
d) Couper le moteur avant de toucher le sol pour diminuer la vitesse

20) Allen et Redlich ont réuss afairetraverser laManche par leur maquette Radio-
Queen ouvrant une nouvelle ere pour laradio-commande, en quelle année ?
a) 1953 b)1954 ) 1955  d) 1956
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BREVET D’INITIATION AERONAUTIQUE
SESSION 200

CORRIGE

Epreuve n°1

Aérodynamique et mécanique du vol

d a b ¢ d a b
(x| e8lx[ [ [ | 15[ [X]
d a b c¢c d a

9 X 16| X
d a b c¢c d a
| x| 1o | [ [X] 17 |
d a b c¢c d a b
| ooaa | [ [X] 18] X]
d a b c¢c d a
o2 | [ X 19 |
d a b c¢c d a
[ xX] | 13 [ [X[] | 20 [X]
d a b ¢ d

[ X | 14[X[X[X]|X]




BREVET D’INITIATION AERONAUTIQUE
SESSION 2002
CORRIGE
Epreuve n°2

Connaissance avion

a b c¢c d a b ¢ d a b ¢ d
1 x| ] o8 [ | x| 15[x| [ | |
a b ¢ d a b c¢c d a b ¢ d
2 (xIx] [ | ol Ix[ [ | 16 [ [ [X]
a b ¢ d a b c¢c d a b ¢ d
3 | [x[ | rof [x[ [ | a7{x[ [ [ |
a b ¢ d a b c¢c d a b ¢ d
41 | x| | aaf | [Xx] | 1s[x[ [ [ |
a b ¢ d a b c¢c d a b ¢ d
5(x| [ [ | x2f | [ [X| 19 [xX[ [ |
a b ¢ d a b c¢c d a b ¢ d
6 | | [x] a3 | | [Xx]|] 20 | [X] |
a b ¢ d a b ¢ d
7L XD | 14l [ 1 IX]
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SESSION 2002

CORRIGE

Epreuve n°3

Météorologie

C
14 X

X

16

18[ x| [X] |

19[Xx] [X] |




BREVET D’INITIATION AERONAUTIQUE
SESSION 2002

CORRIGE

Epreuve n°4

Navigation, sécurité et réglementation

d a b ¢ d a b
(x| 8 [ [x] | 15[ [X]|
d a b c¢c d a
X 9 | X 16| X
d a b c¢c d a
| | rof [x[ [ | a7 |
d a b c¢c d a

[ x| 1 | [X] | 18] [X]
d a b c¢c d a
I X [X] | 12 x| | | | 19 |
d a b c¢c d a
| | as[x| [ | | 20 |

b
14 X
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CORRIGE

Epreuve n°5

Histoire de I'Air et de I'Espace

d a b ¢ d a b
el Ix[ [ | 15[ [Xx]|
d a b c¢c d a
9 X 16| X

d a b c¢c d a
(X! | 1o [ x| | a7 |
d a b c¢c d a
| ooaap x| | | 18] [X]
d a b c¢c d a
(X1 |12 [ | x| 19 [X]
d a b c¢c d a
| x| 13[x| [ | | 20 |X]
d a c d

b
14 X
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CORRIGE

Epreuve n°6

Aéromodélisme ( facultative)

a b ¢ d a b ¢ d a b ¢ d
1 [ Ix|] o8l x| [ | 1 [ [ [X]

a b ¢ d a b c¢c d a b ¢ d
2| X 9 X 16| X

a b ¢ d a b c¢c d a b ¢ d
3 | [ [x] wof [x[ [ | a7 [ [X[] |

a b ¢ d a b c¢c d a b ¢ d
40x) [ [ | afx| [ | | 18 [x[ | |

a b ¢ d a b c¢c d a b ¢ d
50 | 1 x| 12{x] | [ | 19 | [x[ |

a b ¢ d a b c¢c d a b ¢ d
6 Ix| [ | 13 [x] | | 20 [xX] [ |




